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Budapest a falu.

a mi szege 
korában. D

meg

Budapestének nevezte el a falu 
fővárosunkat a proletárdiktatúra 
égebben is divatban volt a vidéken 
ázálni Budapest nemzetietlensé- 

érzését, erkölcstelenségét, sőt 
megbízhatatlanságát

egyes részletekben igazuk is 
vidékieknek. Mert hisz a régi vi- J voltak boltok Budapesten, amelyekben 

rendesen az áru értékének kétszeresét is kér­
ték. De viszont ézt is legtöbb helyen sokszor 
az alkudni szerető vidéki vásárlók kedvéért 
tették. Mert hiszen nemcsak a vidéki, hanem 
a budapesti vásárlók nagyrésze is, különösen 
a hölgyek, nem is tudnak lealkuvás nélkül vá-

S
Szóval valami

zalom és barátság Budapest 
sohasem volt. Pedig ez az eb 
zeti egység kivivásához.

Az idei Szent István n az első,
amelynek politikai jelentősége volt a nemzet 
életében. Először találkozott hosszú idő után a 
vidék a fővárossal. Először látta a falu Buda­
pestet. Most aztán láthatta, hogy még sem 
olyan nagyon bűnös ez a Budapest.

Elsősorban is a mi székesfővárosunk 
nyelvben és szellemben teljesen magyarrá lett, 
amit a vidék térképének nemzetiségű foltjai-
ról nem lehet elmondani. Az orsz: 
részeiben vannak városok, falvak 
rások, amelyekben a lakosság idegen nyelvű 
ifiaradt, sőt szomorú igazsággal konstatálhat­
juk, hogy nagyon sok helyen a megindult ma­
gyarosodás visszafejlődött épen azóta, mióta 
M agyarországot megcsonkitották.

Ennek pedig nagyon érdekes a históriai 
tanulsága. Mikor a magyar nemzetnek ezer­
nyolcszázharminchattól külön törvényekben 
irt joga volt arra, hogy megmagyarositsa az 
iskolák, templomok, biróságok és összes hiva­
talok nyelvét, akkor ezt a kötelességét elmu­
lasztotta minden kormány teljesiteni.
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A  legerősebben magyarositó törvényeket 
a legnémetebb és legcentralistább Habsburgok 
idejében hozták a Tekintetes Karok és Ken­
dek. Később is hoztak olyan magyarosító tör­
vényeket, hogy azokkal békés utón kevesbíteni 
lehetett volna a nemzetiségeket és ezen 
utón meg lehetett volna semmisíteni az ürü­
gyeket is és az okokat is, amelyek földarabolá­
sunkra vezettek.

Most aztán, hogy a nemzetiségek elnyo­
másának hazug vádja alatt szétdaraboltak, 
most sok magyar ember megijedt, és a mutat­
ványul megmaradt nemzetiségeinket szinte fej­
leszteni akarja. Sőt talán akadnak olyanok is. 
akik azt hiszik, hogy a Jászy-féle politikával 
meg lehetett volna tartani valami Keleti-Sveic- 
féle államformában a terület névleges egysé­
gét. Ez pedig bazuság.

Ma már el lehet mondani, hogy Buda­
pest magyarabb, mint némely vidék, tehát 
nemzeti szempontból nem bűnös, s hogy a pro­
letárdiktatúra aránylag sokáig nyomoríthatta 
Budapestet, ennek egyik oka, hogy a jó ma­
gyar vidék lassan mozdult meg a védelmünkre.

azt most is elismerjük, hogy az or-

Megkev isbedtek színházak, a könyv vásárlók, 
a magyar újságolvasók, megfogyatkozott Bu­
dapest ipara és kereskedelme számára a fo-
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szagnak nemzeti katonai ereje főként a falun 
van. Ezért is fontos kérdésnek tartjuk, hogy 
a falu mindig testvéries összeforrásban éljen 
a fővárossal.

Amit vidéknek nevezünk, az különben is 
olyan kicsinyre zsugorodott össze, hogy kevés j mellett Budapestet

yasztók piaca, tehát gazdasági tekintetben is 
össze kell fogni Budapestnek és a vidéknek.

A vidék is észrevehette, hogy gazdasági 
körülzáruItságunk mellett az export összezsu­
gorodott, tehát jobban kell szeretnie Buda}»es­
tet. És ez a szeretet csakis a nyerstermékek 
árának leszállításával nyilatkozhatik meg. 
amit viszont Budapestnek az ipari áruk olcsó­
ságával kell viszonozni.

Magyarországnak úgy etnográfiai, mint 
gazdasági és kulturális fejlődése olyan irány­
ban alakult, mint Franciaországban Párizsé 
és Angliában Londoné. Ami azt jelenti, hogy 
a fővárosok jelentik magát az országot.

Hogy Olaszországban és Németországban 
Róma és Berlin mellett még több nagy város, 
több kulturális gócpont s mondhatni, több fő­
város van, ez az illető országok politikai fejlő­
déséből és történetéből ered. Itáliában több kü­
lön olasz állam és Germániában több külön né­
met állam volt külön fővárosokkal. Róma mel­
lett nem lehet „vidéknek“ nevezni Milánót és 
Berlin mellett Münchent. És ezek a nagy nem-
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anyagi erőt  ̂adhat a fővárosnak. Amikor va­
lami kulturális, vagy társadalmi mozgalmat 
indít az ember, akkor tudja meg, hogy Buda­
pesten túl már nagyon kicsi. Magyarország.

zetek is az egységben fölfedezett erő miatt po­
litikailag megteremtették az egységes nemzeti 
államot. Mennyivel inkább kötelességünk né­

gy engéd vidéki városok 
mes: hatalmasabbá kifej­

t e

Szent István napi társadalmi
forrás csak megmutatta azt az utat, amelyen 
Budapestnek és a vidéknek együtt kell halad-


